







В соревнующихся областях

г. ДОНЕЦК Железобетон из отходов

На Мионовском заводе железобетонных конструкций освоено промышленное производство плит перекрытия колонн из так называемой золошлаковой смеси отходов соседней Углеторской ГРЭС.

Эта сравнительно дешевая смесь полностью заменяет песок и щебень, позволяет упростить технический процесс изготовления конструкций, равно снижает себестоимость продукции.

Уникальный вокзал

Государственная комиссия с оценкой «отлично» приняла в Ивановске в эксплуатацию новый объединенный железнодорожно-автомобильный вокзал. Трехэтажное уникальное здание из стекла, алюминия и бетона привлекает внимание лаконичностью и выразительностью архитектурного решения.

Озеленяются дома

В Макееве всерьез занялись так называемым вертикальным озеленением домов. Для этого широко используются не только дачные, но и культурные сорта винограда.

Нынешней осенью в городе высажено уже более 10 тысяч кустов вьющихся растений. Работники строительного управления «Зеленстрой» предоставляют предприятиям и организациям посадочный материал, лагют необходимые консультации.

Популярный оркестр

Добрая слава идет о народном духовом оркестре Ольгинского Дома культуры Волновского района. В оркестре активно участвуют более трехсот любителей духовой музыки.

Самодельные артисты из Ольгинки часто выступают в других городах и селах области, принимают участие в конкурсах и смотрах.

Большое внимание уделяют здесь подготовке квалифицированной смены. Вот уже более десяти лет при оркестре существует подготовительная группа.

Перец называется «кристалл»

В государственные сортоиспытание передан новый сорт раннеспелого перца «кристалл», над созданием которого многие годы работал заведующий отделом селекции и семеноводства Донецкой овощебахчевой опытной станции А. С. Андриенко.

По своим биологическим данным «кристалл» выдвинулся в число наиболее перспективных сортов для применения в так называемой конвейерной технологии.

(«Социалистический Донбасс»).

Юридическая консультация

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1981 года «О повышении минимальных размеров пенсий и других мерах по улучшению пенсионного обеспечения» и «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей-инвалидов».

Пенсия по старости при неполном стаже этим женщинам назначается при двух условиях: по достижении 55-летнего возраста (к моменту обращения), при наличии в общей сложности не менее пяти лет работы.

Другие необходимые условия при неполном стаже (достижение 55-летнего возраста в период работы, три года

ЧТО МОЖЕТ КЛУБ

«Бережливость — черта коммунистическая» — под таким девизом в Новокузнецке проходил областной семинар работников культуры, где речь шла о помощи культурно-просветительским учреждениям в экономии топливно-энергетических ресурсов.

Взяв, к примеру, Дворец культуры производственного объединения «Азот», культуртрекеры перенесли свою деятельность непосредственно в бригады, участки, цеха, смены.

Охотно заполняют красные уголки трудящихся цехов Кузнецкого металлургического комбината, когда к ним приходят работницы Дворца культуры и техники. В электромонтажном, мартеновском цехе № 1, железнодорожном, эмальеру прошли вечера: «Копейка рубль бережет», «Экономика — трудовые резервы», «Пятилетка и твои личные планы».

В другой группе цехов комбината работает кинолекторий «Техническое творчество — резерв повышения эффективности производства», который посещают около 300 человек.

Совместно с отделом научно-технической информации Кузнецкого металлургического комбината, Сибирским металлургическим институтом, технической библиотекой коллектива Дворца в цехах комбината проводят дни техники, дни науки. Сотни рабочих приобретают на них политические и экономические знания, практические навыки высокопроизводительного труда, приобретают к управлению производством, расширяют свой кругозор.

На семинаре прозвучало интересное выступление директора Дворца культуры имени

Маяковского г. Прокопьевска Ю. Д. Иконникова, рассказавшего о поиске тех форм и методов клубной работы, которые давали бы наибольшие результаты в деле повышения творческой инициативы трудящихся.

Они установили, как в зависимости от настроения человека колеблется производительность труда горняков. Все это дало богатый материал для вечера-встречи, на котором клубные работники доказали, что есть еще неиспользованные резервы в горняцком деле.

А когда выяснилось, что бригаде В. Н. Федотова мешают пьянство и прогулышки, подготовили на эту тему специальный вечер.

Программа семинара включала также участие в тематических вечерах, посвященных проблемам экономики и бережливости.

М. МУГАНЦЕВА, методист межсоюзного Дома самодеятельного творчества обласовпрофа г. Новокузнецк.



Уже достигли юности, участвующих в традиционном турнире самбистов на призы, учрежденные СК «Элвисовец», стали мастерами спорта СССР, победителями, призерами крупных всесоюзных и международных соревнований.

И вот в девятый раз в спортивном комплексе «Богатырь» были разыграны лично-командные призы Всесоюзного турнира по борьбе самбо. Главным из них — за командную победу получили воспитанники Новокузнецкой школы, на втором и третьем местах юные самбисты из Барнаула.

НА СНИМКАХ: призеры соревнований новокузнецкие Алик Иришвили, Дима Беллоский, Олег Сусов, Владимир Сотов, Олег Брушчин, Олег Рапопорт, Владимир Макаравич; соревнования в спортивном комплексе «Богатырь».



г. Новокузнецк. Фото Д. Коробейникова.

Хоккей с мячом Высшая лига

Table with columns: Team, Goals, Assists, Points. Lists teams like Enisey, SKA, Zorkiy, etc.

Нужны победы

КЕМЕРОВО. 26 ноября. Стадион «Химик». «Кузбасс» — «Старт» (Горный) — 4:1 (2:1). СУДЬИ: А. Живлюк (Москва), Е. Черныев (Ленинград). ГОЛЫ ЗАБИЛИ: у «Кузбасса» — Корпалеу (8, 26), Бахаев (19, 24); у «Старта» — Максимоно (13), Пугачев (29, 32), Зюков (48).

Судя по тому, как активно начал игру «Кузбасс», можно было предположить, что команда сделала соответствующие выводы из прошлых неудач и нацелена на выигрыш. А это уже, как говорят, половина успеха.

Первый тайм «Кузбасс» провел, к удовольствию болельщиков, довольно хорошо — в высоком темпе, с выдумкой, задействуя многих игроков.

В заключение отметим: от радио, что счет очкам открыт, и это должно вселить уверенность в свои силы игрокам «Кузбасса», настроить их на победную волну.

Ю. ГАЛКИН, В. КОРНЕВ.

ОСТАНЕТСЯ ПАМЯТНОЙ ВЕХОЙ

У туристов нет межсезонья. На равнинах Кузбасса зима только делает первые шаги, а в горах Кузнецкого Алатау она в полном разгаре. На свидание с ней и спешат в ноябре туристы. Вот и нынче немало трудящихся и учащейся молодежи Кузбасса по первому снегу совершали туристские походы в горах.

Первый двадцатиградусный мороз сковал реку Томь на участке станции Лужба — поселок Амазас. Но с восходом солнца температура воздуха повысилась. Лед пришел в движение, посередине Томи образовались широкие промоины.

Благодаря четкому налаженному контролю в горах не произошло ни одного ЧП. А штурм самой высокой вершины Кузнецкого Алатау останется на всю жизнь памятной вехой в жизни каждого участника похода.

Ю. ИОНОВ, начальник областной туристской контрольно-спасательной службы. г. Междуреченск.

Присшествия

Наступило утро. Город готовился встретить праздничный день. Поленному люди начинали стекаться к местам сбора, чтобы принять участие в демонстрации, посвященной Великому Октябрю.

И вот в это праздничное утро в одну из семей областного центра вошла непоправимая беда. Погиб близкий человек. Это случилось на улице Железнодорожная. Водитель автобуса сбил пешехода и с места происшествия скрылся.

Поэтому было установлено, что водителем этого автобуса был А. И. Тарасов, работающий на Кемеровском опытно-ремонтно-механическом заводе. А пока, в то самое утро, было известно очень немного.

Не будем сейчас разбираться в том, виновен ли водитель в случившемся авари. Предоставим это право судебным органам. Нас волнует другое. Почему водитель, став участником дорожно-транспортного происшествия, покинул это место?

Викторина Викторина Викторина ПЕШЕХОД-ЭРУДИТ

Учитывая многочисленные просьбы трудящихся, редакция газеты «Кузбасс», управление государственной автомобильной инспекции УВД облспикомла и областной совет общества «Автомобилист» приглашают читателей газеты принять участие в викторине на лучшее знание правил дорожного движения.

А СЛЕДОВ БЫЛО МАЛО...

Таково объяснение этого, что очень испугались, когда совершил наезд на пешехода. После происшествия он решил не ехать за людьми, которых должен был доставить на место сбора для участия в демонстрации.

Там никого не заинтересовало, в каком состоянии прибыл водитель с линии, исправлен ли его автомобиль. Ни у кого не возникло вопроса, почему автобус не взял людей. Тарасов спокойно поставил автомобиль и отправился домой.

В следующий день он решил скрыть следы происшествия. На вопрос товарищей о том, что же с ним произошло, простодушно ответил, что нечаянно врезался в столб. Ему поверили и даже помогли отремонтировать автомобиль. В коллективе он был на хорошем счету.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАСС» НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИНИМАЮТ: понедельник — Ю. В. Сапрычев, вторник — В. Д. Богданов, четверг — Е. Ф. Кулагин, пятница — Л. А. Пономарева.

ЗАДАНИЯ ПЕРВОГО ТУРА ВИКТОРИНЫ

1. Где и в каком году был установлен первый светофор? 2. Водитель легкового автомобиля остановился у тротуара на левой стороне дороги с односторонним движением. Пассажир заметил: — Вы нарушили правила движения. — Нет, — ответил водитель, машина поставлена правильно. Кто из них прав?

РЕДАКТОР Н. А. БУРЫМ.